

在日博士来威签30个意向

2017中国威海·国际英才创业峰“海外博士(日本)威海行”活动开幕

本报威海3月6日讯(记者林丹丹) 5日,“海外博士(日本)威海行”开幕,此次是2017中国威海·国际英才创业峰会的首个分会场活动,威海企业现场与日本专家和留日博士达成技术合作意向30个。

当天上午,中国留日同学总会与高新区共建创新创业基地签约揭牌,中国留日同学总会在国内设立的首个创新创业基地落户威海。来自日本的5位土壤、环境保护、海洋生物、医学领域专家,38名留学日本的海外博

士,威海市留创园、重点企业、风险投资公司、民间投资代表共270余人参加活动。

此次活动分为“留日高端人才项目交流会”、“日本专家服务企业洽谈会”“留日高端人才项目发布对接会”“威海创业园区和重点企业

考察”等版块,集人才对接、学术交流、项目洽谈于一体,为留日人才回国创新创业搭建平台,为威海创新发展引进高端人才和技术。据了解,威海企业现场与日本专家和留日博士达成技术合作意向30个。

乳山农村饮用水源地保护通过验收

本报威海3月6日讯(记者林丹丹 通讯员 李润) 日前,乳山2015年度农村饮用水源地保护项目通过市环保、财政局验收。

乳山市农村饮用水源地保护项目完工于2016年,涉及南黄、徐家、大孤山、午极4个镇级集中式水源,下初、育黎、诸往、乳山寨4个镇,33个村集中式饮用水源地,施工涉及拦河坝、改扩建深水井、大口井隔离、河道疏浚清淤、库区清淤、部分坝体灌浆截渗等。项目实施不仅解决了农村居民生活用水水质水量,还能有效预防水源地污染,保证居民的生活质量。

竹岛多社区开展“养生讲座”

本报威海3月6日讯(记者林丹丹) 6日,竹岛街道天翔、金线顶、梦海、渔港路、观海社区邀请医师为居民奉上一堂春季“中医养生健康讲座”。

讲座中,医师从春季常见病症状,如何预防春季常见病、春季保肝、平衡膳食、合理营养、适度锻炼等方面作了详细讲解。当天上午,竹岛街道办的海源、翠竹、兴竹、四方、海韵五社区为辖区女性送上“两癌筛查”健康知识讲座。

志愿服务



4日,由市文明办、市委市直机关工委、共青团威海市委、市卫计委联合主办的“弘扬雷锋精神 护佑百姓健康——威海卫生计生志愿服务在行动”举行。医院专家现场开展常见病、慢性病咨询、初步筛查、诊断治疗。

本报记者 孙丽娟 摄影报道



夜查

2日夜,交警全市夜查,当晚共查处各类交通违法行为430起,其中酒驾18起,不按规定使用灯光22起。

本报记者 陶相银 摄影报道

要提前领工资未果,船员身上浇汽油被刑拘

本报威海3月6日讯(记者孙丽娟 通讯员 刘克) 江苏男子武某在人和镇靖海当船员,因向船主索要工资未果,以浇汽油自焚相威胁反把自己送进监狱。3月4日,武某被刑拘。

4日11时许,荣成市人和镇靖海一水产公司办公楼

内,一男子自泼汽油,手拿打火机要自焚。沙窝边防派出所民警赶到现场,发现男子被汽油浇湿的衣服已被工作人员脱掉,地面上满是汽油,可能被汽油熏中毒,男子躺在地上,浑身抽搐,口吐白沫。

民警快速疏散现场,联系120医生检查男子的身体,

经查,男子无大碍。民警传唤男子至派出所。经查,男子武某来自江苏,是靖海一家水产公司的船员,事发前,武某因身体原因想提前结清工资离开公司,公司以财务规定为由让他等到月底。

3月4日上午,武某用塑料

瓶装了汽油,来到靖海这家水产公司财务科,往身上和地面泼洒汽油并掏出打火机,扬言不结工资就自焚。对峙过程中,财务人员夺下打火机并将他按倒在地,脱掉了他的衣服。

因涉嫌以危险方法危害公共安全罪,武某被刑拘。

“3.5雷锋日”,维亿阳光志愿者捐资助学

本报讯 “3.5雷锋日”之际,20多名维亿阳光志愿者驱车一个多小时到乳山午极镇初级中学捐资助学。

活动中,来自北京维亿阳光集团的志愿者,通过威海市慈善总会向乳山午极镇初级中学捐助学金4.35万元,资助29名家境贫困的优秀学生完成一年学业,同时,维亿阳光志愿者们和午极中学师生宣誓,为该校“学雷锋活动月”拉开序幕。

捐助仪式上,维亿阳光大山东区高级经理迟伟杰先

生表示,“这是维亿阳光集团第二次来到午极中学,去年为该校捐助了300套可升降课桌椅,改善教学设施。本次活动,志愿者通过在威海市慈善总会设立“阳光红衫爱心基金”,继续资助家境困难的优秀学生,其中志愿者于建忠1人就资助了10名学生。少年强则中国强,希望有更多的爱心企业和人士一起来关爱和帮助贫困山区的孩子们,即使是为他们提供最微小的帮助,也可能改变他们未来。”



▲维亿阳光大山东区高级经理迟伟杰向学校领导捐赠助学款。

乳山市第二实验小学扎实推进“雅行”教育

近年来,乳山市第二实验小学立足学校“博雅”办学特色,以“以行育雅”“以雅养德”为核心理念,依托梯级化德育校本课程,全面、扎实地推进“雅行”了教育。

学校充分发掘中华民族传统教育精髓与现代德育理论核心,根据儿童生理、心理、年龄及阶段性发展特点,编撰了《雅行教育》校本课程教材,从国学精髓思想“孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻、仁、爱、和、平”中精选并确立了礼、孝、善、信为校本教材的主要内容,使德育研究化大为小,化虚为实。

五册校本教材的内容从

低年级到高年级循序渐进,由浅入深,梯级化呈现。针对一年级,开发了《现代礼仪》,主要内容是小学生日常说话、走路等20个方面的基本行为规范,培养学生从小养成接受约束、行之有礼、信守规则、遵守秩序的良好习惯。针对二年级,开发了《国学中的礼仪》,开发的主要依据是国学校本课程《弟子规》,课题组根据弟子规中对礼仪的要求,设置了《孝·礼》《悌·礼》《谨·礼》《爱·礼》《信·礼》五个章节,介绍国学文献中关于美德的阐释和故事案例,涵养学生的恭敬之心,培育学生温

文恭俭让的高尚品质。针对三年级开发了《孝雅》,通过知孝、明孝、学孝、行孝、传孝、扬孝等课程内容,引导学生经历“感谢、感激、感恩”这样一个逐步递进的心理体验过程,润育孝敬之心和责任之心。针对四年级开发了《善雅》,帮助学生通过学善、思善、向善、行善、扬善的教育过程,涵养爱心、同情心和感恩之心,形成并不断强化“善”的道德观念。针对五年级开发了《信雅》,注重培养学生言必信、行必果的诚信意识,通过懂诚信、讲诚信、论诚信、评诚信、签承诺等教学活动,牢

固树立诚实无欺、讲求信用的诚信观。

在具体的课程内容设计方面,每个环节都有具体的督导目标和评价内容,并形成科学的评价体系:一、二年级的同学只有通过每一课对礼仪内容的评价,达到一定的标准才能成为“礼雅少年”,同样,三年级的同学也只有通过对孝雅课程内容的评价,达到一定的标准要求才可以成为“孝雅少年”,四年级五年级依次通过评价得到“善雅少年”和“信雅少年”的荣誉。而最终,学校以“雅行少年”作为德育评价的最高荣誉,只有从一年

级至五年级每一年都能获得相应的荣誉,最终才能得到这一称号。如此缜密、系统有针对性的评价体系,使德育教育更加具体化、科学化。

学校通过升旗仪式、主题班会等实施载体,将礼、孝、善、信教育扎实落实到德育校本课程中,并通过科学有效的评价体系,涵养了学生平时懂礼仪的敬心,心中有父母的孝心,眼中有困难的善心和做人讲诚信的诚心,最终必将实现德育从制约性教育向主体性教育转变,从而达成以雅化德,立德树人的育人目标。

乳山市第二实验小学 姜飞